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COMUNICATO STAMPA
Il 2022 della Polizia Stradale

E’ tempo di bilanci e come tutti gli anni, la Polizia Stradale, Specialità della Polizia di Stato, tira le somme delle attività svolte nel 2022. 
420.816 le pattuglie impiegate nella vigilanza stradale nel 2022 che hanno controllato 1.782.491 persone e contestato 1.438.419 infrazioni al C.d.S.  Le violazioni accertate per eccesso di velocità sono state 421.973, sono state ritirate 30.560 patenti di guida e 40.019 carte di circolazione. I punti patente decurtati sono stati 2.120.631.
I conducenti controllati con etilometri e precursori sono stati 415.995, di cui 13.448 sanzionati per guida in stato di ebbrezza alcolica mentre quelli denunciati per guida sotto l’effetto di sostanze stupefacenti sono stati 1.181. I veicoli sequestrati per la confisca sono stati 957. 

Sono 166 le tratte controllate dalla Polizia Stradale con i nuovi “Tutor”, entrati in funzione dal mese di dicembre 2021, per una totale di circa 1.550 km di carreggiate autostradali controllate.
 
Il fenomeno infortunistico[footnoteRef:1] ha registrato un aumento rispetto al 2021. In particolare, a fronte di un aumento della incidentalità complessiva del 7,1% (70.554 incidenti contro i 65.852 del 2021), incidenti mortali (1.362) e vittime (1.489) sono aumentati rispettivamente del 7,8% e del 11,1% mentre incidenti con lesioni (28.914) e persone ferite (42.300) del 8,4% e del 10,6%. [1:  Rilevazione Polizia Stradale ed Arma dei Carabinieri Anno 2022] 

Il trend dell’incidentalità stradale risulta in aumento rispetto al 2021, nella cui prima parte erano tuttavia vigenti limitazioni alla mobilità in funzione di contenimento della pandemia, mentre rispetto al 2019 – anno di riferimento anche per l’ISTAT per la valutazione del trend infortunistico -, i dati risultano in diminuzione (-8,3% per gli incidenti mortali e vittime, -9,2% per gli incidenti con feriti e -13,2% persone ferite). 
Sono proseguiti i controlli nel settore del trasporto professionale che ha visto impegnati 11.022 operatori, tra poliziotti e dipendenti del Ministero delle Infrastrutture e della Mobilità Sostenibili, che hanno controllato 18.787 veicoli pesanti, accertando 14.925 infrazioni e ritirando 149 patenti e 436 carte di circolazione. 
Particolarmente efficace è stata anche l’attività di polizia giudiziaria che ha consentito di assicurare alla giustizia complessivamente 17.424 persone di cui 660 arrestate e 16.764 denunciate in stato di libertà[footnoteRef:2]. Circa 1,8 tonnellate di sostanze stupefacenti sequestrate, 91 i veicoli oggetto di riciclaggio sequestrati ed altri 553 individuati. Gli esercizi pubblici controllati sono stati 3.688 e 2.891 le infrazioni rilevate. [2:  Dati provvisori riferiti al 31 dicembre 2022.] 

Anche sul fronte della prevenzione, la Polizia Stradale non ha risparmiato energie per raggiungere l’obiettivo ambizioso di azzerare il numero delle vittime della strada. Tutti gli utenti della strada, dal pedone, al conducente di monopattino, fino ad arrivare all’autotrasportatore, devono essere consapevoli che solo con condotte corrette si può salvaguardare la vita propria e degli altri. 
La parola d’ordine dunque dev’essere “prevenzione” che deve trovare sì applicazione nei vari settori come quello normativo o negli adeguamenti infrastrutturali, ma dev’essere anche la spinta propulsiva per una vera e propria rivoluzione culturale che ponga l’individuo e la sua condotta al centro dell’attenzione e lo si consideri il principale artefice del proprio destino.
ICARO, BICISCUOLA, CHIRONE ED ANIA CARES, GUIDA E BASTA, INVERNO IN SICUREZZA E VACANZE SICURE sono solo alcune delle tantissime campagne di educazione stradale con cui la Polizia Stradale diffonde la cultura della guida consapevole. Altrettanto numerose sono inoltre le iniziative di sensibilizzazione realizzate da nord a sud del Paese con l’impiego del Pullman Azzurro della Polizia di Stato, una vera e propria aula didattica itinerante che con il simulatore di guida, il percorso ebbrezza ed altri strumenti interattivi, raduna ogni anno migliaia di giovani, offrendo loro la prova concreta di quanto sia rischioso adottare comportamenti errati o pericolosi sulla strada. Complessivamente sono state oltre 140.000 i ragazzi che la Polizia Stradale ha incontrato in occasione dei numerosi interventi di educazione stradale, e che ha coinvolto in attività formative sempre nuove ed efficaci. Proprio i giovani sono i destinatari “prediletti” delle campagne educative perché saranno i nostri migliori “testimonial” della cultura della guida sicura in famiglia e tra gli amici, contribuendo ad una diffusione capillare di modelli comportamentali corretti e consapevoli.























POLIZIA STRADALE DI LATINA: ATTIVITA’ ANNO 2022

	Gli uomini e le donne della Polizia di Stato in servizio presso la Sezione Polizia Stradale di Latina ed ai Distaccamenti dipendenti di Aprilia, Terracina e Formia hanno chiuso in questi giorni le attività operative e gestionali relative all’anno 2022.
	I servizi di pattugliamento su strada hanno trovato costante impulso indirizzandosi prevalentemente sulle tratte extraurbane di maggior incidenza del traffico: SS148 “Pontina”, SS7 “Appia”, SR156 “Monti Lepini” e SR213 “Flacca” costituiscono quelle cosiddette “città lineari” sulle quali transitano ogni giorno migliaia di veicoli e persone.
	Controlli quotidiani, assistenza, rilevamento di incidenti, soccorso per gli automobilisti in panne rappresentano gli aspetti più rilevanti della mission istituzionale di chi fa della strada la propria realtà di intervento: accertamenti al C.d.S., controlli tramite etilometri e drogometri, verifiche di patenti, carte di circolazione e  punti-patente sono il “pane quotidiano” di molti agenti della Polstrada che vigilano sulle nostre strade. In questo senso, infatti, autovetture, camion, autobus, motoveicoli sono stati oggetto di verifiche e monitoraggi finalizzati a garantire sicurezza in ogni circostanza di tempo e di luogo.
	Sono stati verificati e tenuti sotto controllo i cantieri stradali, la situazione strutturale delle strade, la cartellonistica stradale e quant’altro abbia attinenza con la grande viabilità fuori dei centri urbani.
	Ma c’è di più: la Squadra di P.G. sezionale ha compiuto numerosi controlli di tipo amministrativo alle officine, presso le rivendite auto, le agenzie pratiche auto e le autodemolizioni. 
	L’attenzione è stata, inoltre, rivolta agli aspetti educazionali per il tramite di diversi interventi effettuati presso molte scuole provinciali di ogni ordine e grado, al fine di sensibilizzare gli studenti sui rischi derivanti dall’essere pedoni, ciclisti o neopatentati alla guida di motocicli o autovetture. Anche gli scuolabus sono stati attenzionati, con controlli effettuati in alcuni comuni della provincia per garantire un trasporto sicuro dei giovani scolari.
	Personale Polstrada qualificato ha, infine, preso parte a diversi eventi promozionali, convegni e seminari incentrati sulla sicurezza stradale e sulle attività connesse.
	
Di seguito vengono specificati gli aspetti salienti dell’attività specialistica effettuata dalla Sezione Polizia Stradale di Latina nell’anno solare 2022.

· NUMERO DI PATTUGLIE: 3.110 (Operazioni “Alto Impatto”: “Contrasto agli eccessi di velocità (telelaser-ATX)” 64 servizi; “Prevenzione delle stragi del sabato sera” 28 servizi; “Controllo trasporti e conducenti professionali” 65 servizi; “Verifiche utilizzo cinture/caschi” 24 servizi; “Scorte varie (a gare ciclistiche, a personalità, a materiale elettorale, ecc.)” 52 servizi; “Controllo pneumatici” 12 servizi; “Ordine Pubblico” 112 servizi; altri servizi 94).

· CONTROLLI TRAMITE ETILOMETRO/PRECURSORE: 1.431
· CONTROLLI AI VEICOLI COMMERCIALI: 367
· SOCCORSO AD UTENTI SU STRADA: 2.012

· NUMERO DI INFRAZIONI AL CODICE DELLA STRADA ACCERTATE: 8.436

· PATENTI RITIRATE: 270
· CARTE DI CIRCOLAZIONE RITIRATE: 301
· FERMI AMMINISTRATIVI: 121
· SEQUESTRI (caschi, veicoli, dispositivi cir.ne stradale): 331
· PUNTI DECURTATI: 20.047
· PERSONE CONTROLLATE: 6.619
· VEICOLI CONTROLLATI: 6.075	
· PERSONE DENUNCIATE: 117
· PERSONE TRATTE IN ARRESTO: 9
· ART.186 (GUIDA IN STATO D’EBBREZZA): 82
· ART.187 (GUIDA SOTTO EFFETTO DI DROGHE): 38
· INFRAZIONI IN MAT. DI TRASPORTO MERCI PERICOLOSE E TUTELA AMBIENTALE: 12
· INFRAZIONI IN MATERIA DI ABUSIVISMO SU TRASPORTO MERCI NAZ. E INTERNAZ. (TITOLI ABILITATIVI E REGOLARITA’ RAPPORTI DI LAVORO): 24
· INFRAZIONI IN MATERIA DI TEMPI/PAUSE DI GUIDA: 75
· ARTT.141-142 (ECCESSO DI VEL. E VEL. PERICOLOSA): 1.252
· ART.172 (USO DELLE CINTURE DI SICUREZZA E DEI SISTEMI DI RITENUTA – SEGGIOLINI): 927
· ARTICOLO 173 (USO DELL’AURICOLARE O VIVAVOCE): 707

· INCIDENTI STRADALI TOTALI RILEVATI/TRATTATI: 544
a) MORTALI: 18
b) PERSONE DECEDUTE: 18
c) CON LESIONI: 363
d) PERSONE FERITE: 461
e) CON SOLI DANNI A COSE: 163

Nel dettaglio:
· SS148 “Pontina”: 220 incidenti totali, 85 con soli danni, 132 con feriti e 3 mortali;
· SS7 “Appia”: 45 incidenti totali, 13 con soli danni, 30 con feriti e 2 mortali;
· SS7 Diramazione / Raccordo: 11 incidenti totali, 2 con soli danni, 8 con feriti e 1 mortale; 
· SS156 “Monti Lepini”: 6 incidenti totali, 1 con soli danni e 5 con feriti;
· SR213 “Flacca”: 29 incidenti totali, 7 con soli danni, 21 con feriti e 1 mortale;
· Strade Comunali: 157 incidenti totali, 44 con soli danni, 108 con feriti e 5 mortali, di cui 86 nel territorio del Comune di Latina, 20 in quello di Terracina, 9 a Gaeta, 8 a Formia e 13 a Fondi;
· SS630 “Ausonia”: 3 incidenti totali, di cui 2 con feriti e 1 mortale;
· Strade provinciali “Migliare”: 75 incidenti totali, 13 con soli danni, 55 con feriti e 5 mortali. 

· CONTROLLI AMMINISTRATIVI (SQUADRA DI P.G. E DIST.TI): 75
a) A RIVENDITE AUTO: 13
b) A AGENZIE PRATICHE AUTO: 11
c) A GOMMISTI: 12
d) A CARROZZERIE/AUTOFFICINE: 19
e) A AUTODEMOLIZIONI: 15
f) A RIVENDITE AUTO ON-LINE: 5 
· PERSONE CONTROLLATE: 157 			
· VEICOLI CONTROLLATI: 185
· INFRAZIONI ACCERTATE: 27

· GIORNATE DI EDUCAZIONE STRADALE PRESSO SCUOLE: 35 (Progetto “ICARO 2022”)
a) STUDENTI INTERESSATI: 2.500 circa
b) GIORNATE DI COMUNICAZIONE PRESSO ENTI ESTERNI: 22
c) PERSONE INTERVENUTE: 3.000 circa


La sicurezza dei soggetti che utilizzano le strade rappresenta da sempre un obiettivo primario per la Polstrada.							 
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